

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Pro tu radost v dětských očích...

Pavel Valouch z Dolu Darkov pomáhal stavět hřiště ve Spirále

ORLOVÁ – „Dělám to pro děcka,“ vysvětloval vloni v říjnu darkovský horník Pavel Valouch (47), proč se jako jeden z dobrovolníků zapojil do prvního projektu v nejmłodším nadačním programu Sídliště žije. A poslední červnovou sobotu už přišel do orlovského klubu Spirála s Adélou, Alexem i Markétou.

„Jen toho nejstaršího – Patrika – tady zatím nemám. To ale v žádném případě neznamená, že ten by se ve Spirále taky něčemu nevěnoval. Patrik i s Markétou jsou členy přírodovědeckého kroužku, starají se tu o zvířata,“ uvedl Valouch při slavnostním ukončení projektu nazvaného „Vesele uprostřed sídliště“.



Pavel Valouch na zahradě Spirály se třemi ze čtyř svých potomků.

Spirála vybudovala zahradu pro všechny děti i dospělé z okolních paneláků.

Hornický vyučenec Valouch působil nejdříve v přípravách na šachtě Fučík a nyní je v rubání v kolektivu hlavního předáka Zbyňka Rzidkého na Darkově. Až nostalgicky vzpomínal na doby svého „vyrůstání“. Když bylo normální,

že děti doslova pelášily z domu ven, aby si společně hrály, sportovaly, bavily se...

„Už nejsou jako my zmlada, mají televize, počítače. V tom lepším případě,“ nechal se slyšet havíř, jenž byl u renovace hřiště ve Spirále už od výkopových prací. Pro „sousedy“ ze sídliště a jejich potomky pak na dalších akcích pouštěl třeba reprodukcí muziku a na velké slávy v červnu měl na starosti gril.

„Z paneláku proti klubu se budeme s partnerkou a čtyřmi dětmi brzy stěhovat. Koupil jsem barák, jdeme do svého, ale do Spirály to nebudeme mít daleko. Děcka i my se tu chceme dále objevovat. Těší mě, že naše práce k něčemu vedla. Protože člověk tady vidí radost v dětských očích,“ konstatoval Valouch.

Připravil Radek Lukša

FINIŠOVAL PRVNÍ „SÍDLIŠTNÍ“ PROJEKT

Spirála má díky pomoci z NOKD a snaze místních hezců a modernější tvář

ORLOVÁ – Exhíbiční utkání karvinských beachvolejbalistů s programem a soutěžemi pro malé i velké završily projekt Domu dětí a mládeže (DDM) Orlová v klubu Spirála. A byl to vlastně též začátek něčeho nového – lidé ze sídliště

a především děti dostaly k užívání nové hřiště pro plážový volejbal, lanové herní prvky a pergolu s grilem a posezením. „Otevřeli jsme ve tři hodiny odpoledne s tím, že pro prvních padesát návštěvníků je párek k opékání zdarma. O půl čtvrté jsme byli bez buřtů...“ komentovala zájem veřejnosti o Spirálu pedagožka volného času a koordinátorka projektu

„Vesele uprostřed sídliště“ Věra Pacíková. Cestu si do klubu poslední červnovou sobotu nakonec našly na dvě stovky lidí. „Nechyběli samozřejmě dobrovolníci, kteří tady pracovali. Co si budeme nalhávat, jsme moc vděční, že nám pomohli. Každá taková aktivita je vítána, jak při brigádách, tak při samotných akcích Spirály,“

pokračovala Pacíková. Grant z Nadace OKD v programu Sídliště žije pak byl pro modernizaci a vybavení venkovních prostor tohoto klubu životně důležitý.

„A v září přibude nový vstup do Spirály, dále potom v Bejbáčku – našem mateřském centru – zastřešíme pískoviště s dětským domečkem a zřídíme zde posezení s grilem pro rodiče,“ líčila Pacíková. Prázdninová otevírací doba Spirály je vzhledem k účasti jejího personálu na letních táborech DDM Orlová jen od 14 do 19 hodin. Víkendy, ty pouze po domluvě.

Otevírací doba

- během prázdnin omezená, jen od 14 do 19 hodin
- ve školním roce, ve všední dny, od 8 do 19 hodin



Exhíbiční utkání hráčů otevřelo nové beachvolejbalové hřiště.



Klub uprostřed sídliště v Orlové má i pergolu s posezením a grilem.

603 548 720
je číslo vedoucího Jana Šimčíka, s nímž se domlouvá návštěva klubu.

Rocková dialýza vydělala 87 tisíc

ORLOVÁ – Rocková dialýza vloni měla tři čtvrtě červnový víkend na výběr spousty – ve Vyšních Lhotách mj. Salamandru a Konflikt,

„Vybralo se sedmaosmdesát tisíc plus nějaké drobné. To je fantastický úspěch,

vždyť vloni to bylo o třicet tisícovek méně. Máme za sebou zatím nejlepší ročník, su-

per byly kapely a hlavně ti lidi,“ nešetřil chválou kombajnér z Dolu ČSM Bohumír Židek, zpěvák metalového Ahardu. A právě tato skupina v čele s někdejší havířem Ivanem Jekielkem stojí za celým festivalem.

„Chlapi, kloubok dolů...“ nechal se slyšet Roman „Lzzi“ Izaiáš, kapelník Dogy, která spolu s ostravským Citronem a také místním Ahardem patřila k hlavním tahákům festivalu, jenž měl letos podtitul „Rocková dialýza“. Výběžek pomůže zkvalitnit život třem pacientům s onemocněním ledvin – Petře Pazderové z Karviné, Jaroslavě Koběrské a Rostislavu Václavkovi z Orlové. **uzi**



Hardrocková kapela Abi Gail na scéně, trojice pacientů pod pódiem.

2000 návštěvníků = rekord festivalu, který byl podpořen také Nadací OKD.

v Hlučíně také Alkehol a Harlej, v Olomouci ještě Arakain a britskou legendu Girlschool. Přesto jich na dvě tisícovky přišly do orlovského letního kina, aby na Rocktherapy vytvořily festivalový rekord v návštěvnosti i dobročinnosti!



Tandem II aneb Putování vozíčkářů s dobrovolníky.

TUPLOVANÝ SRDCAŘ Z DARKOVSKÉ ŠACHTY

Michael Kálmán ve volnu pomáhá jako dobrovolník sdružení ADRA

HAVÍŘOV – Srdcařem tuplovaným je pro havířovskou pobočku sdružení ADRA požárník z centrálního odtěžení darkovské šachty Michael Kálmán (47). Jeho srdeční záležitosti se totiž stala před třemi roky dobrovolnická služba u seniorů i hendikepovaných, a ze „srdcovkového“ minigrantu Nadace OKD pak v posledních dvou letech zařizoval mladým lidem s postižením výlety.

„Říká se, že dobrovolníci jsou obyčejní lidé, kteří dělají neobyčejné věci. A jedna taková věc se nyní mohla uskutečnit díky Michaelovi už

podruhé. Myslím tím výlet pěti mladých lidí ze sdružení Help Klub se sedmi dobrovolníky do hotelu Sola Gratia v Bystřici pod Hostýnem. Tento typ trávení volného času bývá jinak pro osoby s postižením těžce dosažitelný a přitom nesmírně přínosný,“ řekla Hana Čadová s tím, že poslední červnový víkend si hendikepovaní užívali bez rodičů. Ti si naopak odpočinuli od péče, kterou jejich potomci vyžadují většinou stále.

Tandem II aneb Putování vozíčkářů s dobrovolníky – jak se akce oficiálně nazývala – měl na svědomí zejména právě



Michael Kálmán na víkend s hendikepovanými.

Kálmán. „Dobrovolnictví je pro Michaela srdeční záležitostí. Myslím, že Nadace OKD mu

připravila Srdcovku, jak se říká, na míru. Byl to

naprosto geniální nápad, kdy obyčejný řádový zaměstnanec ze šachty může pomoci tam, kde vidí, že je to třeba. Moc se mi líbí slogan Nadace OKD – Život má

mít hloubku – vždyť neziskovky o tohle usilují,“ řekla Čadová.

Kálmán patří k více než tisícovce dobrovolníků, které ADRA v našem kraji vysílá do domovů pro seniory, nemocnic či zařízení pro hendikepované. Dobrovolnická centra fungují v regionu kromě Havířova – pod nějž spadá také Karviná, Orlová či Petřvald – také v Ostravě a Frýdku-Místku. **Radek Lukša**

3175

hodin věnovalo 147 havířovských dobrovolníků od ledna do června potřebným.

VĚNUJE SE SENIORŮM I DĚTEM

Zdaleka ne poprvé se v souvislosti s Nadací OKD na těchto stránkách objevuje jméno Michael Kálmán. Rodák ze slovenského Komárna, jenž se vyučil opravářem důlních strojů ve Frýdku-Místku, dělal na šachtě 9. květen a pořád fárá na Darkově (centrálním pásovém odtěžení), věnuje volný čas potřebným. Je společníkem osamělých seniorů a kamarádem hendikepovaných dětí a mladých lidí. Však si za to vloni také vysloužil ocenění „Dobrovolník roku“!

SOCIÁLNÍ ŠATNÍK I V KARVINÉ, ADRA ZDE HLEDÁ POMOCNÍKY

KARVINÁ – Stejně jako už druhým rokem v Havířově začne již brzy provozovat Nadací OKD podpořené sdružení ADRA takzvaný sociální šatník také v Karviné. Jeho otevření v přízemí městského domu v ulici Prameny v Ráji je plánováno na srpen.

„Od tohoto měsíce sem mohou lidé nosit své nepotřebné věci. Fungovat naplno začneme od září, kdy budeme šatstvo, boty či domácí potřeby vydávat potřebným,“ informovala vedoucí střediska Marcela Holková s tím, že prostory získalo sdružení od radnice.

ADRA každopádně nyní hledá dobrovolníky, kteří by pomohli s přípravou sociálního šatníku, a poté s příjmem věcí, jejich tříděním a konečně se samotným provozem. „Potřebovali bychom až patnáct lidí. Čtyři by u nás mohli najít pracovní místo,“ řekla Holková. **uzi**

Lidé mohou přinášet – samozřejmě čisté – oděvy, obuv, ložní prádlo, příkrývky, domácí potřeby. „Hledali jsme dlouho možnost, jak takto pomoci osobám nejen v nouzi, ale třeba i mladým ženám na mateřské, kterým se nedostává peněz,“ vysvětlovala vedoucí sociálky na radnici Martina Smužová s tím, že její odbor a také pobočka pracovního úřadu vydají těmto lidem „papír“, že pobírají sociální dávky nebo se nacházejí v hmotné nouzi.

Většinu věcí bude totiž ADRA vydávat právě na základě předloženého potvrzení zdarma. Ty lepší pak nabídne za symbolických deset dvacet korun. Informace pro dobrovolníky, dárcy a potřebné podává vedoucí střediska Holková na telefonním čísle 734 350 030. **uzi**